

“德克士杯”重阳节征文联展

孙女永远爱奶奶

周口八一路二小六(1)班 言慧 编号:131806

“慧慧啊，快点起床，要不又要迟到了！”正当我还沉浸在美国梦里时，我那个唠唠叨叨的奶奶又开始唠叨了，什么上学小心点、别吃垃圾食品、上课别说话、别和同学闹矛盾……起初听着有点烦，可是听久了，每天早上听不到奶奶唠叨几句，还真有点不习惯呢。

其实，我的奶奶也挺可怜的，她从小家里很穷，好不容易嫁人了，生了姑姑与父亲，可在我父亲十来岁时，我的爷爷却又狠心地去

世了，让奶奶独自一个人照顾3个孩子。好不容易盼到了父亲和两位姑姑相继结婚成家，奶奶和妈妈又产生了矛盾。因为妈妈生下我不到两年，就开始了她那所谓的事业。虽然我也知道妈妈都是为了我和弟弟好，但是奶奶和妈妈之间总是隔着一道墙似的。我知道，奶奶很疼爱我和弟弟，无论冬夏，奶奶不管多忙多累，却总给我和弟弟做一日三餐的可口饭菜。无论我和弟弟提出什么要求，奶奶都会尽量满足我

们。

我同样也知道，奶奶已经老了，陪不了我和弟弟多长时间了，可我希望奶奶看着我一步步长大。如果可以的话，我愿意用我10年的光阴来换取奶奶多陪在我们身边的时间，哪怕只有一秒钟，因为我害怕失去她，害怕等我一觉醒来时看不到她。奶奶，请您记住，您的孙女永远都爱您。

(辅导老师:许红)

姥姥给我上了生动的一课

周口作坊小学六(3)班 段莹莹

编号:131845

我的姥姥快70岁了，个子不高，有点儿偏胖，姥姥的白发已快吞没了黑发，皱纹也爬满了她的脸。

国庆假期里，妈妈带我去姥姥家。到了姥姥家，看见姥姥在地里弯腰捡什么东西，我赶忙跑去问：“姥姥，您在捡什么啊？”姥姥笑着说：“捡黄豆啊。”我一看，地里散落着颗颗珍珠般的黄豆，也忍不住兴高采烈地帮着捡起来。一开始，我还兴致勃勃地捡，可是一会儿，我就感到腰酸背痛了。我看看姥姥，由于她的腿不能蹲，她一会儿

坐着捡、一会儿跪着捡、一会儿弯着腰捡，看着很吃力，但姥姥还不慌不忙地往碗里放豆子呢。我又埋头干了一会儿，可实在干不下去了，我就对姥姥说：“姥姥，我们回家吧！”姥姥说：“不急，再捡会儿吧，这么多黄豆丢到地里多可惜啊！它不仅能卖钱，还能榨油、发豆芽、磨豆腐呢！你要是累了就先回去吧！”听了姥姥的话，站在一旁的妈妈也弯下了腰帮姥姥捡起黄豆来……

姥姥看我继续陪她捡豆子，接着说道：“其实像你们这些生活在

城市里的孩子，就应该到田地里来体验一下，亲身感受一下收获的快乐、劳动的辛苦。现在，虽然生活好了，但是也不能浪费啊！姥姥小时候连杂粮都吃不饱，哪像现在鸡、鸭、鱼、肉，什么都有。”我吃惊地问姥姥：“您小时候那么苦啊？”“可不是吗！”姥姥答。

听了姥姥的话之后，我终于明白姥姥为什么把这些豆子当成宝贝一样捡，以后我一定要像姥姥一样珍惜每一粒粮食。姥姥真是给我上了生动的一课。姥姥，谢谢您！

(辅导老师:许红)

重阳节敬老

周口七一路二小六(3)班 付康 编号:130727

急。

秋天天气转冷，奶奶总是问我：“穿那么少，冷不冷？”这时我便会不耐烦地转过头去，烦躁地说上一句：“不冷不冷。”心里还有一个劲地埋怨奶奶太啰嗦！往往来不及听奶奶说完一句话，我就插上一句：“知道了，知道了！”我覺得整天听着奶奶说一句话，耳朵都快听出茧子来了。其实，这是奶奶在啰嗦中对我的关怀。

今天是九九重阳节，是老人们的节日，我早上提前起床，把我储存的钱拿出来，我苦思冥想，给奶奶买什么礼物呢？我想，奶奶经常腰疼腿疼，我给她买一把保健锤子吧，可以经常给奶奶捶捶背。主意

已定，我要给奶奶一个惊喜。我吃过早饭，来到商场，给奶奶买了一把健身锤，然后急忙回家了。“奶奶，今天是您的节日，我送您个礼物。”我拿着健身锤，悄悄到奶奶背后给奶奶捶背。奶奶看到健身锤，高兴地说：“你真是个懂事的孩子，我没有白疼你！”我听后，心里美滋滋的。

我们敬老，归根结底就是要理解老人、尊敬老人。想想哪个老人不想得到晚辈的重视与尊重呢？虽然我们不可能有太多的资金与精力去给全体老年人一个温馨、舒适的家园，但我们可以从自己做起，用自己一点一滴的爱去关心他们。

“孝心来敲门”

周口实验小学六(3)班 康月鑫
编号:131963

转眼间，重阳节就要到了，在这一天，我要为爷爷做一件事。因为爷爷给予我的东西太多太多，我无法报答。重阳节，我要为爷爷洗一次脚。

一放学，我便飞快地跑回了家，急匆匆地跑到洗手间，把热水倒入水盆中，又添了些凉水，用手试了一下，水温刚好。我拿上毛巾，小心翼翼地把水盆端到客厅。万事俱备，只欠东风！

我走到爷爷的房间，把爷爷扶到客厅，让他坐在沙发上。爷爷说：“你今天怎么这么勤快啊，太阳从西边出来了吧！”我说：“这是我送给您重阳节的礼物。”爷爷欣慰地笑了。

我边说边把爷爷的鞋、袜脱掉，然后把爷爷的脚放入水盆中。我用手轻轻地搓着爷爷那双粗糙的脚。我问：“爷爷，你的脚为什么如此粗糙啊？”爷爷告诉我：“这都是以前参加解放军的时候，每天要走几十公里……”说着，爷爷的眼睛看着远方，仿佛陷入了对往事的回忆。我隐约看到爷爷的眼睛里闪烁着晶莹的泪花。然后，爷爷就给我讲起了他参加革命时的故事。

通过这次给爷爷洗脚，我知道了爷爷为革命、为家庭做出了多大的贡献。这次活动敲响了我孝顺爷爷的门，以后，我要多为爷爷做事！



我的“酷玩姥姥”

周口榆树园小学六(2)班 高梦梦 编号:130135

我的姥姥已经60多岁了，但别人都叫她“酷玩姥姥”。

姥姥喜欢买衣服、头饰、鞋子，一买就买好多。告诉你们吧！姥姥外出时，身上还经常挂着一个蓝色的小MP3呢！酷吧！哈哈！要不怎么叫“酷玩姥姥”呢！再说呢，姥姥在电脑方面可是高手。姥姥最爱一种电脑游戏——“泡泡堂”。瞧瞧，她又想玩电脑了，可是，两个人玩“泡泡堂”才好呢！她就找她的儿子说：“快来陪我玩。”她儿子说：“不行，我还有公事要办呢！”姥姥又找她的女儿，可是她女儿正在做家务，也不陪她玩。“哎！自己一个人实在太不好玩了！”姥姥自

言自语地说。无奈，姥姥只好想别的办法了，她就对着刚满月的小孙子说：“如果你是个男子汉，就把奶瓶丢掉，和奶奶玩电脑去。”

有一次，我的姥姥不小心摔伤进了医院，她躺在病床上，手和脚都打着石膏，还输着水。妈妈去看她，刚进门就说：“妈！您怎么啦？”姥姥说不出话来，旁边的邻居说：“今天，你妈妈和我的孙子打赌，比谁能把头伸出窗外更远，结果，她老人家赢了，就成了这个样子了。”

“快使用双截棍，呵呵哈嘿！快使用双截棍，呵呵哈嘿……”——听！姥姥又快乐地唱起来！

(辅导老师:康洁)

感恩奶奶

周口六一路小学四(5)班 江嘉泰

编号:131235

在我成长的过程中，我要感恩的人很多，而我最要感恩的人就是奶奶。爸爸告诉我，因为我妈妈工作忙，从我一出生，都是奶奶在照顾我。

记得我3岁上幼儿园时，是奶奶背着我去的。那时奶奶已经是67岁的高龄了。入园进班后，是奶奶陪着我适应幼儿园的生活。幼儿园该上课了，家长也都陆续地走出了教室，看不到奶奶的我就大哭起来。过了一会儿，我猛然间看到奶奶在窗外，手里拿了一袋零食，眼睛里还闪着泪花。这件事虽已过去很久，但我至今还记得清清楚楚。

奶奶平时很简朴，一分钱光想掰

成两半花，但对我学习方面的事她却很大方。有一次，奶奶听说别的同学报了兴趣班，她就大大方方地取出平时积攒下来的零花钱来给我报班。奶奶用她那博大的胸怀给了我一个幸福的港湾。奶奶，我不会忘记近十年来您疼爱我的点点滴滴。奶奶，现在我已经长大，请让我尽自己的微薄之力为您做点事吧。

奶奶，我永远报答不了您对我的养育之恩。但我对您想说的一句话就是：“奶奶！我爱你！奶奶，您健康长寿就是我最大的心愿。”

(辅导老师:郝畅启)

我家的“开心果”

周口新民小学五年级 张楚

编号:131980

要说我的姥姥呀，那是相当可爱！在我心中，姥姥永远是我们家的“开心果”。

也许是老了吧，她总是心口不一、爱说反话。早晨一起床，她常催促我赶快“洗牙刷脸”；吃完饭，她会提醒我把碗筷放到“卫生间”；这不，星期一气温骤降，姥姥一边叠被子一边对我说：“今天有点儿冷，别忘了少穿点儿衣服啊！”我一听就乐了：“明明今天冷空气要来了，你怎么还让我穿少点儿呢？”姥姥一听也忍不住笑起来：“哎哟！把话说反了，你看我这脑子，傻了！”说完，姥姥拍拍自己的脑门儿，笑得满脸的皱纹开成了菊花。

在我的记忆里，姥姥总是爱和我哥哥逗乐，一点儿也不像年过七旬的老人。一天早上，我刚睁开惺忪的睡眼，就看见姥姥在客厅的窗户旁扭来扭去，嘴里还不停地哼着什么，我好奇地问姥姥：“您在干吗呢？这么开心？”“啊，我在练你哥回来时教我的《武林外传》中的舞蹈呢！”说完，姥姥还用屁股撞了我一下，示意我和她一起跳，我也学着姥姥的舞步，拿起红领巾扭了起来……

没错，这就是我的姥姥，一个乐观向上、热爱生活的姥姥；一个童心未泯的姥姥；一个傻得可爱的姥姥……

(辅导老师:凌辉)